
Εκδήλωση-Συζήτηση  με  αφορμή
την  υπόθεση  στους
Αμπελόκηπους  κ  την  κρατική
σκευωρία  σε  βάρος  του  Ν.
Ρωμανού (Ιωάννινα)

Η κοινοτοπία της κρατικής καταστολής

Η έκρηξη και ο τραγικός θάνατος του Κυριάκου Ξ. στην οδό
Αρκαδίας άνοιξε τον ασκό του Αιόλου της κρατικής καταστολής.
Η αστυνομία πήρε στα χέρια της την υπόθεση των Αμπελοκήπων και
τη μετέτρεψε σε μια φούσκα που τη φουσκώνει διαρκώς και είναι
βέβαιο  ότι  κάποια  στιγμή  θα  σκάσει.  Χρέος  δικό  μας,  της
κοινωνίας και του κινήματος αντίστασης είναι αυτή η φούσκα να
σκάσει  στα  χέρια  των  δημιουργών  της  και  μάλιστα  όσο  πιο
σύντομα γίνεται.
Η ιστορία της κρατικής καταστολής επαναλαμβάνεται…
Από  το  πρώτο  ιστορικά  αποτύπωμα  μέχρι  και  το  τελευταίο,
βλέπουμε  την  ίδια  τακτική  με  σκοπό  την  παραγωγή
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«αντιτρομοκρατικού» έργου. Στήνεται γύρω από το αποτύπωμα μια
ολόκληρη  μεταφυσική  πλεκτάνη  από  πολιτικές,  κοινωνικές  και
συντροφικές σχέσεις. Συγκροτούνται ανύπαρκτες «εγκληματικές»
οργανώσεις,  στιγματίζονται  και  προφυλακίζονται  άνθρωποι  που
στο τέλος ούτε τα δικαστήρια δεν μπορούν να τους καταδικάσουν
και μετά από όλα αυτά αθωώνονται πανηγυρικά.
Όλες  οι  αποφάσεις  δικών  που  στηρίχθηκαν  στο  δακτυλικό
αποτύπωμα ήταν αθωωτικές και αυτές οι αποφάσεις έγιναν με
αυτόν τον τρόπο νόμος. Γιατί η αστυνομία όμως επιμένει να
«παρανομεί» επαναλαμβάνοντας την ίδια κατασταλτική τακτική;
·Πρώτο και ξεκάθαρο είναι ότι θέλει να επιβάλλει το ποινικό
δίκαιο  του  εχθρού.  Αυτό  σημαίνει  ότι  οι  αντίπαλοι  του
καθεστώτος πρέπει να τεθούν σε κατάσταση εξαίρεσης και με κάθε
τρόπο να εξοντωθούν πολιτικά και υπαρξιακά αν είναι δυνατόν.
·Δεύτερον  είναι  ότι  ο  χώρος  που  συλλαμβάνει  ομήρους  για
κατασκευή σκευωριών είναι από το κίνημα αντίστασης το οποίο
θέλει να ποινικοποιήσει και να καταστείλει, καθιστώντας το
ευάλωτο και περιθωριοποιημένο.
·Τρίτον: Μέσα από το όργιο των συλλήψεων και των προφυλακίσεων
παράγεται ένα κλίμα τρομοϋστερίας και τρομολαγνείας που είναι
μια  αναγκαία  συνθήκη,  όχι  μόνο  για  την  νομιμοποίηση  των
αντιτρομοκρατικών νόμων όπως ο 187α, αλλά και για η διεύρυνσή
του που αφορά πλέον το σύνολο των κοινωνικών αντιστάσεων.
·Τέταρτον:  Μέσα  από  την  ποινικοποίηση  των  προσωπικών
συντροφικών και κοινωνικών σχέσεων θέλει το άτομο τεμαχισμένο
και απομονωμένο απέναντι στην κρατική καταστολή, μετατρέποντας
τον δημόσιο χώρο σε στρατόπεδο απολύτου πανοπτικού ελέγχου.
·Πέμπτον και σπουδαιότερο είναι πως υπάρχει ένα μίσος της
αστυνομίας και μια εμμονή με τη γενιά του Δεκέμβρη, την οποία
προσπαθεί να βγάλει από το χάρτη. Η επιτομή αυτής της γενιάς
είναι  ασφαλώς  και  ο  Νίκος  Ρωμανός  που  είδε  την  κρατική
δολοφονία μπροστά στα μάτια του.
Όλα  αυτά  τα  παζαρεύει  με  την  εκ  νέου  σύλληψη  του  Νίκου
Ρωμανού,  ο  οποίος  ποτέ  δεν  αρνήθηκε  τη  συμμετοχή  του  στο
κίνημα αντίστασης που δεκαετίες τώρα μάχεται για τα δικαιώματα
και την διεύρυνσή του. Στο πρόσωπό του δεν προφυλακίζεται μόνο
όποιος/-α αγωνίζεται, αλλά το σύνολο της νεολαίας, στον βαθμό
που η σύλληψή του είναι εντελώς αυθαίρετη.
Ενώ αρνείται κάθε σχέση με την έκρηξη της οδού Αρκαδίας, και
αυτό είναι αλήθεια, η αντιτρομοκρατική τον ενοχοποίησε για ένα
αποτύπωμα  σε  μια  σακούλα,  σε  ένα  μεταφερόμενο  αντικείμενο



δηλαδή.
Η Δικαστική και η αστυνομική εξουσία μας καθιστά ευάλωτους στο
να μας συλλαμβάνει και να μας ενοχοποιεί χωρίς στοιχεία και
στην ουσία χωρίς απόδοση κατηγορίας. Σπάζοντας με αυτό τον
τρόπο κάθε κοινωνικό συμβόλαιο, εφαρμόζοντας αποκλειστικά το
ποινικό δίκαιο του εχθρού.
Έχοντας την εμπειρία της αστυνομικής τακτικής, έγινε από όλους
αντιληπτό ποιος είναι ο νέος σχεδιασμός της αντιτρομοκρατικής
και γι’ αυτό ανέμισαν σακούλες σε όλη τη χώρα, για να δηλώσουν
την  νέα  κρατική  κοροϊδία.  Το  αποτύπωμα  είναι  η  αποχρώσα
ένδειξη κάθε ασφαλίτικης σκευωρίας.
ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΡΩΜΑΝΟΥ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΡΩΜΑΝΟ, ΤΗΝ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΤΩΝ
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ
Σας καλούμε στην εκδήλωση-συζήτηση που διοργανώνουμε στον ΕΚΧ
Αλιμούρα, το Σάββατο 25/01 , στις 19:00 (Αραβαντινού 6, εντός
Στοάς Σκόρδου, είσοδος και από Τσιριγώτη 14)
Θα μιλήσουν:
·Λίλα Ραγκούση (Δικηγόρος Ν. Ρωμανού)
·Μέλος της Επιτροπής Αλληλεγγύης στον αγωνιστή Νίκο Ρωμανό
·Νώντας Σκυφτούλης (Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας)
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Εκδήλωση  –  Συζήτηση:  Η
Επανάσταση  της  Ροζάβα  σε
κίνδυνο  –  Χειρονομία
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση
(Ιωάννινα)
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Οι Κούρδοι (SDF, YPJ/YPG) της
Βορειοανατολικής Συρίας έχουν
εγκαθιδρύσει από το 2012 (μετά
την εξέγερση στη Συρία και τον
αιματοβαμμένο  εμφύλιο  που
ακολούθησε)  την  Δημοκρατική
Αυτόνομη Διοίκηση της Βόρειας
και  Ανατολικής  Συρίας,  μία
πολυεθνική και πολυθρησκευτική
οντότητα,  η  οποία  λειτουργεί
με βάση τις αρχές της Άμεσης
δημοκρατίας,  της  ίσης
συμμετοχής,  της  κοινωνικής
αυτονομίας  και  της
αυτοθέσμισης. Οι άξονες είναι
ο  δημοκρατικός
συνομοσπονδισμός  με  την
ισότιμη συμμετοχή όλων (Σύρων,
Κούρδων,  Αράβων,  Αρμενίων,
Ασσυρίων,  Τουρκμένων
Κιρκάσιων,  Σουνιτών,  Σιιτών,
Αλεβιτών, Χριστιανών, Δρούζων,
Γεζίντι), η αντιπατριαρχία με
την  καθολική  φεμινιστική

επανάσταση  που  διεξάγεται  στην  περιοχή  και  η  κοινωνική
οικολογία  με  την  προστασία  της  φύσης  και  τον  έλεγχο  των
φυσικών πόρων σε ισορροπία με τον ανθρώπινο πληθυσμό. Μέχρι
σήμερα,  που  βρίσκεται  πάλι  σε  κίνδυνο  κυρίως  από  τους
τζιχαντιστές  και  το  τουρκικό  κράτος  μετά  την  πτώση  του
καθεστώτος Άσαντ, συνεχίζουν να την υπερασπίζονται και μαζί
της  υπερασπίζονται  τα  ιδανικά  της  ελευθερίας  και  της
κοινωνικής  αντιεξουσίας,  ενός  άλλου  δρόμου  πέρα  από  τη
μισαλλοδοξία, την κυριαρχία, την εκμετάλλευση και τον θάνατο.
Η προοπτική της Συρίας δεν μπορεί να είναι η επιστροφή στο
μεσαίωνα και δεν μπορεί να είναι η Hayʼat Tahrir al-Sham (HTS)
η al-Nusra και όλο αυτό το κρατικό, πατριαρχικό, θεοκρατικό,
εθνικιστικό σύστημα καθυποταγής, προσταγής και επιβολής, αλλά
η άμεση δημοκρατία, ο συνομοσπονδισμός, η ελευθερία και η
ισότητα.
Την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου στις 20:00 θα έχουμε την ευκαιρία
να συζητήσουμε για το κουρδικό επαναστατικό κίνημα και τη
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διαδρομή του μέσα στα χρόνια, καθώς και για το τι συμβαίνει
σήμερα στην περιοχή της Βορειοανατολικής Συρίας με σύντροφο
από το Academy of Democratic Modernity.
Παρασκευή 17 Ιανουαρίου στις 20:00 στον Ελεύθερο κοινωνικό
χώρο Αλιμούρα
Διοργάνωση Χειρονομία Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Σας περιμένουμε!

Συζήτηση/Ενημέρωση  από  τους
Συντρόφους  του  Πολιτιστικού
Δημοκρατικού  Κέντρου
Κουρδιστάν (Αθήνα)
Παρασκευή 20/12 | 19:30 στο Κινηματικό Βιβλιοπωλείο Λούθιο
ΟΥΤΕ ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΥΤΕ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΣ-ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΚΡΑΤΙΚΟΣ
Το αιμοσταγές καθεστώς του Μπασάρ αλ-Άσαντ αποτελεί παρελθόν.
Μόλις αυτό απώλεσε την υποστήριξη του Ιράν και της Ρωσίας, οι
από αέρος επιθέσεις της οποίας γλίτωσαν τόσες και τόσες φορές
την  κυβέρνησή  του,  δεν  βρέθηκε  ούτε  ένας  Σύριος  να  το
υπερασπιστεί. Τα δικαιολογημένα πανηγύρια για την πτώση του
δικτάτορα  που  φυλάκισε,  βασάνισε,  σκότωσε  κάθε  λογής
αντιφρονούντες και δημιούργησε το μεγαλύτερο προσφυγικό ρεύμα
μετά τον Β’ΠΠ, τα οποία έλαβαν χώρα τόσο στη Δαμασκό όσο και
σε  πολλές  πόλεις  της  Δύσης,  έδωσαν  τη  θέση  τους  στην
αβεβαιότητα  μπροστά  στο  τι  πρόκειται  να  επακολουθήσει.
Ο  πρώτος  παράγοντας  αμηχανίας  αφορά  στον  φορέα  του
πραξικοπήματος. Η τζιχαντιστική οργάνωση Hayʼat Tahrir al-Sham
(HTS), φρεσκαρισμένη έκδοση του μετώπου al-Nusra, το οποίο με
τη σειρά του υπήρξε παρακλάδι της γνωστής σε όλους al-Qaeda,
μπορεί να έχει αλλάξει προβειά και να δείχνει μια διαφορετική
εικόνα ως προς την αισθητική και τον τρόπο απεύθυνσης σε σχέση
με τα άλλα μορφώματα, παρόλα αυτά, δεν ξεγελά κανέναν. Όσο η
ίδρυση ενός θεοκρατικού καθεστώτος είναι στο προσκήνιο σε μια
χώρα με τόσες πολλές εθνοτικές και θρησκευτικές κοινότητες
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τόσο οι διώξεις πληθυσμών και η δια της βίας επιβολή του ενός
έναντι  των  υπολοίπων,  δεν  θα  αφήσουν  τον  συριακό  λαό  να
ανασάνει.
Ο  δεύτερος  παράγοντας  αμηχανίας  αφορά  τους  χειρισμούς  των
κρατών της Δύσης σε ό,τι έχει να κάνει με τους πρόσφυγες. Η
πίεση που δέχονται οι κυβερνήσεις από την ακροδεξιά ατζέντα
δείχνει πως δεν θα χάσουν την ευκαιρία να εκδικηθούν για ακόμα
μια  φορά  τους  πρόσφυγες,  εργαλειοποιώντας  την  πτώση  του
καθεστώτος. Απέναντι σε κάτι τέτοιο οφείλουμε να είμαστε σε
ετοιμότητα  για  να  απαιτήσουμε  την  ελεύθερη  κυκλοφορία  για
όλους, την απρόσκοπτη δυνατότητά τους να ταξιδέψουν στη Συρία,
αλλά ταυτόχρονα, να μπορούν, όποτε το θελήσουν, να επιστρέψουν
στις χώρες όπου έχουν περάσει δέκα και πλέον χρόνια.
Ο τρίτος παράγοντας αμηχανίας σχετίζεται με τη μεγάλης ισχύος
επίθεση που έχει εξαπολύσει το Ισραήλ στα νότια σύνορα της
χώρας.  Με  τη  δικαιολογία  πως  θέλει  να  δημιουργήσει  μια
«αποστρατιωτικοποιημένη ζώνη», βομβαρδίζει ανηλεώς την περιοχή
και αναπτύσσει δυνάμεις σε πόλεις και χωριά που βρίσκονται μια
ανάσα από τη Δαμασκό.
Ο τέταρτος παράγοντας αμηχανίας, αλλά και ταυτόχρονα η αιτία
για μαζική επαγρύπνηση, είναι η επέλαση των συμμοριών που
χρηματοδοτούνται και εκπαιδεύονται από το τουρκικό κράτος στην
Βορειοανατολική Συρία. Ο Συριακός Εθνικός Στρατός (SNA), οι
μαχητές του οποίου φαίνονται στα βίντεο που κυκλοφορούν να
φέρουν διακριτικά τόσο της Τουρκίας όσο και του Daesh, έχει
καταλάβει ήδη το Μανμπίτζ και ετοιμάζεται να επιτεθεί στο
Κομπάνι.  Βομβαρδίζουν,  κρατούν  άμαχους  ως  αιχμαλώτους,
επιτίθονται σε νοσοκομεία και έχουν κόψει το ρεύμα σε μια πολύ
μεγάλη έκταση. Πρόκειται για εδάφη που εδώ και δέκα χρόνια
έχουν  απελευθερωθεί  από  τις  Συριακές  Δημοκρατικές  Δυνάμεις
(SDF) μετά από έναν μεγάλο φόρο αίματος του κουρδικού λαού στη
μάχη απέναντι στον ISIS, και εκτός των άλλων φιλοξενούν και
χιλιάδες εκτοπισμένους από το Αφρίν και άλλες πόλεις οι οποίοι
έχουν υπάρξει ήδη μια φορά ξεριζωμένοι.
Η εμπλοκή του τουρκικού κράτους στον συριακό εμφύλιο ήταν και
είναι προσανατολισμένη σε μια γενοκτονική πολιτική εξόντωσης
των κουρδικών κοινοτήτων της Βόρειας Συρίας. Μετά την επέμβασή
του  στο  Αφρίν  τo  2018  ακολούθησε  η  γενικευμένη  επίθεση
εναντίον της Ροζάβα, όμως οι SDF κατάφεραν να κρατήσουν τις
θέσεις τους και από τότε έχουν εξασφαλίσει την ειρήνη και την
ασφάλεια  για  τον  λαό.  Η  δημοκρατική,  φεμινιστική  και



οικολογική επανάσταση της Ροζάβα παρά τις επιθέσεις από το
καθεστώς Άσαντ, τον ISIS και το τουρκικό κράτος, συνήθιζε να
βάζει  πάντα  μπροστά  τις  αξίες  της  κοινότητας  και  του
πλουραλισμού μέσα σε έναν από τους αγριότερους πολέμους των
τελευταίων ετών. Οι αιματοβαμμένες μιλιταριστικές στρατηγικές
των  κρατών  και  των  οικονομικών  τους  συμμάχων  είναι  η
βασικότερη απειλή για τη Ροζάβα, αλλά και για κάθε δημοκρατική
πολιτική προοπτική όπου κι αν εκδηλώνεται.
«Ούτε  εθνικός  ούτε  θησκευτικός-Πόλεμος  κοινωνικός
αντικρατικός»: Είναι ένα σύνθημα που βρίσκει την εφαρμογή του,
λέξη προς λέξη, στη Βορειοανατολική Συρία, στην περιοχή της
Ροζάβα. Στην αυγή κάθε απόπειρας σφαγής του κουρδικού λαού τα
δυτικά μέσα επαναφέρουν συνεχώς την προοπτική ίδρυσης ενός
κουρδικού κράτους. Δεν χόρτασαν από το ρόλο των Εθνών-Κρατών
στην περιοχή. Όμως, όπως ενημερώνουν οι δυνάμεις του SDF, του
(YPG/YPJ), καθώς και το σύνολο της αυτόνομης θέσμισης της
Ροζάβα, είναι ενάντια σε αυτή την προοπτική, γιατί πολύ απλά
είναι ενάντια στο κόσμο των Εθνών-Κρατών εν γένει. Το μόνο που
τους ενδιαφέρει είναι η ενίσχυση της αυτονομίας της Ροζάβα
μέσα  από  τον  συνομοσπονδισμό,  την  άμεση  δημοκρατία,  την
αντιπατριαρχία. Αυτό προτείνουν σαν κοινωνικό σύστημα για όλη
τη Συρία ακόμη και για περιοχές του Ιράκ και με έναν τέτοιον
τρόπο αίρονται όλες οι θρησκευτικές και εθνικές αντιπαλότητες
στην ευρύτερη περιοχή.
Οι πόλεμοι δεν ανήκουν μονάχα στο παρελθόν, οι πόλεμοι είναι
το παρόν και το μέλλον μας όσο η συγκρότηση των κοινωνιών σε
Έθνη-Κράτη  και  η  καπιταλιστική  διάρθρωση  της  οικονομίας
παραμένουν ακλόνητες αξίες. Το αιματοκύλισμα του ουκρανικού
λαού που βρέθηκε ανάμεσα στις συμπληγάδες του ΝΑΤΟ και της
Ρωσίας δεν ήταν αρκετό για τις κοινωνίες μας ώστε να βγουν για
λίγο από τη βιτρίνα της κατανάλωσης, της ψευδούς «ανάπτυξης»
και της «ευημερίας» και να δουν τι πραγματικά επαπειλείται.
Δεν έφτασε φυσικά ούτε η ισοπέδωση της Γάζας και τα εγκλήματα
σε βάρος του λαού της Παλαιστίνης. Μετά από μια ακόμη εισβολή
του Ισραήλ, αυτή τη φορά στον Λίβανο, τις εξελίξεις στη Συρία
και την τουρκική επιθετικότητα στα βορειοανατολικά της χώρας,
είναι ξεκάθαρο πως μια πιο γενικευμένη σύρραξη είναι πιο κοντά
από  ποτέ  και  καθήκον  μας  είναι  να  πάρουμε  θέση.  Να
συγκροτήσουμε μια ασπίδα αλληλεγγύης για τους λαούς και τις
τοπικές κοινότητες που απειλούνται.
Υπάρχει  εναλλακτική  για  τη  συνύπαρξη  των  λαών,  την



ανεκτικότητα  και  τη  δίκαιη  συμβίωση.
Νίκη στον Δημοκρατικό Συνομοσπονδισμό!
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΡΟΖΑΒΑ
ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ
ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

Eκδήλωση  –  Η  κρατική
καταστολή στοχεύει στον φόβο.
Γιατί ο φόβος την αναπαράγει
(Θεσσαλονίκη)
Το βράδυ της 6ης Δεκέμβρη το 2024 ήρθαμε αντιμέτωπες/οι με ένα
πρωτοφανές  για  τα  δεδομένα  της  πόλης  σκηνικό  κρατικής
καταστολής.
Μετά το τέλος της πορείας για τα 16 χρόνια από την δολοφονία
του  μαθητή  Αλέξανδρου  Γρηγορόπουλου  από  την  αστυνομία,
εκατοντάδες  διαδηλωτ(ρι)ες  αναγκάστηκαν  να  φύγουν  προς  την
πλατεία Ναυαρίνου και την οδό Τσιμισκή, μιας και όλη η περιοχή
γύρω  από  την  Ροτόντα  ήταν  αποκλεισμένη  από  κάθε  λογής
κατασταλτικές  δυνάμεις.
Εκεί οι δυνάμεις των ΜΑΤ ακολούθησαν τον κόσμο και μετά από
λίγο  τους  επιτέθηκαν  χωρίς  καμία  αιτία,  προβαίνοντας  στην
προσαγωγή 112 ατόμων, η οποία το ίδιο βράδυ μετατράπηκε σε
σύλληψη  για  όλους/ες  (!)  με  μοναδική  κατηγορία  αυτή  της
διατάραξης κοινής ειρήνης (!!). Ενώ και την επόμενη ημέρα
επιτέθηκαν με μανία σε ανθρώπους στην συγκέντρωση αλληλεγγύης
στα δικαστήρια Θεσσαλονίκης, κυνηγόντας τους μέχρι και το ύψος
του Υπουργείου, χωρίς να έχει προηγηθεί το παραμικρό επεισόδιο
(σε αντίθεση με όσα αναφέρουν για όλα αυτά τα καθεστωτικά,
τοπικά και μη, ΜΜΕ).
Το περιστατικό αυτής της αυθαίρετης, τυφλής και ανεξέλεγκτης
επίδειξης  ισχύος,  από  την  μεριά  του  κράτους  και  των
κατασταλτικών  δυνάμεων,  έρχεται  να  προστεθεί  σε  μία  σειρά
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γεγονότων πρωτοφανούς αστυνομικής βίας που εξελίσσονται τους
τελευταίους μήνες στην πόλη της Θεσσαλονίκης.
Δεν μπορούμε, ωστόσο, να μην συνδέσουμε το περιστατικό αυτό με
αντίστοιχα που συνέβησαν εκείνη την ημέρα αλλά και καθημερινά
σε άλλες πόλεις της Ελλαδας και ιδιαίτερα στην Αθήνα, όπου
εκατοντάδες διαδηλωτ(ρι)ες προσήχθησαν με βίαιο τρόπο, κάποιοι
από  τους/τις  οποίους/ες,  μάλιστα,  αναγκάστηκαν  να  περάσουν
μέρες  ολόκληρες  σε  συνθήκες  κράτησης.  Αλλά  και  με  το  Νέο
Ποινικό Κώδικα που είναι ουσιαστικά ο Ποινικός Κώδικας του
Εχθρού που στοχεύει ακριβώς σε όποιον/α αντιστέκεται και σε
ολόκληρη την κοινωνία.
Η  θέση  μας  είναι  αυτονόητη  και  δίπλα  στους/στις
συλληφθέντες/ίσσες  απέναντι  στον  φόβο  και  στον  ζόφο  που
προσπαθούν  να  καλλιεργήσουν.  Να  μη  συνηθίσουμε  ούτε  την
καταστολή ως κανονικότητα ούτε τον φόβο ως καθημερινό. Να
αντιμετωπίσουμε το κράτος, που εξαπολύει την επίθεση του σε
κάθε  τι  ριζοσπαστικό,  στην  ίδια  την  κοινωνία  και  τις
αντιστάσεις  της,  με  όρους  συλλογικούς,  δημιουργικούς,
αλληλέγγυους.
Το κράτος μισεί τον Δεκέμβρη, μισεί το μήνυμα της εξέγερσης,
μισεί τον κόσμο που τον υπερασπίζεται. Η επιθετικότητα του,
όσο  δεν  χρειάζεται  προσχήματα,  άλλο  τόσο  εφευρίσκει
κατηγορητήρια.
Με την μαζική σύλληψη των 112 διαδηλωτ(ρι)ών η αστυνομία δεν
έψαχνε να βρει υπαίτιους σε ανύπαρκτα επεισόδια αλλά να τους
εμφανίσει  ως  τρόπαιο  της  καταστολής.  Ήταν  ένα  σχέδιο  που
προετοιμάστηκε μέρες πριν στην αστυνομική Διεύθυνση και μπήκε
σε εφαρμογή στις 6 Δεκέμβρη. Σ’ αυτή την συνθήκη ο δρόμος την
αντίστασης είναι μονόδρομος.
Γιατί η κρατική καταστολή στοχεύει στον φόβο. Και ο φόβος την
αναπαράγει. Και η υπόθεση αυτή αφορά την ίδια την κοινωνία.
Καλούμε σε:
ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ
– Δευτέρα 16.12 | 18:30
Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (1ος όροφος)
Με ομιλητ(ρι)ες:
-Α.Παπαρούσσου, Δικηγόρος
-Σταυρούλα Πουλημένη, Δημοσιογράφος Alterthess
-Μπάμπης  Κουρουνδής,  Μέλος  της  Εναλλακτικής  Πρωτοβουλίας
Δικηγόρων Θεσσαλονίκης
-Συλληφθείς 6ης Δεκέμβρη, μέλος του infolibre – Συνεργατική
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για την ανεξάρτητη ενημέρωση και επικοινωνία
– Τρίτη 17.12 | 19:00, Πορεία, Καμάρα
– Τετάρτη 18.12 | 09:00, Δικαστήρια Θεσσαλονίκης
ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΑ 112 ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΑ ΤΗΣ 6ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΗ
ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟΝ ΝΙΚΟ ΡΩΜΑΝΟ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ/ΙΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ/ΙΣΣΕΣ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΩΝ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  :  Η  ΙΣΤΟΡΙΑ  ΤΗΣ
ΚΡΑΤΙΚΗΣ  ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ
ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ….
Η κοινοτοπία της κρατικής καταστολής
Η έκρηξη και ο τραγικός θάνατος του Κυριάκου Ξ. στην οδό
Αρκαδίας άνοιξε τον ασκό του Αιόλου της κρατικής καταστολής.
Η αστυνομία πήρε στα χέρια της την υπόθεση των Αμπελοκήπων και
τη μετέτρεψε σε μια φούσκα που τη φουσκώνει διαρκώς και είναι
βέβαιο  ότι  κάποια  στιγμή  θα  σκάσει.  Χρέος  δικό  μας,  της
κοινωνίας και του κινήματος αντίστασης είναι αυτή η φούσκα να
σκάσει  στα  χέρια  των  δημιουργών  της  και  μάλιστα  όσο  πιο
σύντομα γίνεται.
Η ιστορία της κρατικής καταστολής επαναλαμβάνεται…
Από  το  πρώτο  ιστορικά  αποτύπωμα  μέχρι  και  το  τελευταίο,
βλέπουμε  την  ίδια  τακτική  με  σκοπό  την  παραγωγή
«αντιτρομοκρατικού» έργου. Στήνεται γύρω από το αποτύπωμα μια
ολόκληρη  μεταφυσική  πλεκτάνη  από  πολιτικές,  κοινωνικές  και
συντροφικές σχέσεις. Συγκροτούνται ανύπαρκτες «εγκληματικές»
οργανώσεις,  στιγματίζονται  και  προφυλακίζονται  άνθρωποι  που
στο τέλος ούτε τα δικαστήρια δεν μπορούν να τους καταδικάσουν
και μετά από όλα αυτά αθωώνονται πανηγυρικά.
Όλες  οι  αποφάσεις  δικών  που  στηρίχθηκαν  στο  δακτυλικό
αποτύπωμα ήταν αθωωτικές και αυτές οι αποφάσεις έγιναν με
αυτόν τον τρόπο νόμος. Γιατί η αστυνομία όμως επιμένει να
«παρανομεί» επαναλαμβάνοντας την ίδια κατασταλτική τακτική;
·Πρώτο και ξεκάθαρο είναι ότι θέλει να επιβάλλει το ποινικό
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δίκαιο  του  εχθρού.  Αυτό  σημαίνει  ότι  οι  αντίπαλοι  του
καθεστώτος πρέπει να τεθούν σε κατάσταση εξαίρεσης και με κάθε
τρόπο να εξοντωθούν πολιτικά και υπαρξιακά αν είναι δυνατόν.
·Δεύτερον  είναι  ότι  ο  χώρος  που  συλλαμβάνει  ομήρους  για
κατασκευή σκευωριών είναι από το κίνημα αντίστασης το οποίο
θέλει να ποινικοποιήσει και να καταστείλει, καθιστώντας το
ευάλωτο και περιθωριοποιημένο.
·Τρίτον: Μέσα από το όργιο των συλλήψεων και των προφυλακίσεων
παράγεται ένα κλίμα τρομοϋστερίας και τρομολαγνείας που είναι
μια  αναγκαία  συνθήκη,  όχι  μόνο  για  την  νομιμοποίηση  των
αντιτρομοκρατικών νόμων όπως ο 187α, αλλά και για η διεύρυνσή
του που αφορά πλέον το σύνολο των κοινωνικών αντιστάσεων.
·Τέταρτον:  Μέσα  από  την  ποινικοποίηση  των  προσωπικών
συντροφικών και κοινωνικών σχέσεων θέλει το άτομο τεμαχισμένο
και απομονωμένο απέναντι στην κρατική καταστολή, μετατρέποντας
τον δημόσιο χώρο σε στρατόπεδο απολύτου πανοπτικού ελέγχου.
·Πέμπτον και σπουδαιότερο είναι πως υπάρχει ένα μίσος της
αστυνομίας και μια εμμονή με τη γενιά του Δεκέμβρη, την οποία
προσπαθεί να βγάλει από το χάρτη. Η επιτομή αυτής της γενιάς
είναι  ασφαλώς  και  ο  Νίκος  Ρωμανός  που  είδε  την  κρατική
δολοφονία μπροστά στα μάτια του.
Όλα  αυτά  τα  παζαρεύει  με  την  εκ  νέου  σύλληψη  του  Νίκου
Ρωμανού,  ο  οποίος  ποτέ  δεν  αρνήθηκε  τη  συμμετοχή  του  στο
κίνημα αντίστασης που δεκαετίες τώρα μάχεται για τα δικαιώματα
και την διεύρυνσή του. Στο πρόσωπό του δεν προφυλακίζεται μόνο
όποιος/-α αγωνίζεται, αλλά το σύνολο της νεολαίας, στον βαθμό
που η σύλληψή του είναι εντελώς αυθαίρετη.
Ενώ αρνείται κάθε σχέση με την έκρηξη της οδού Αρκαδίας, και
αυτό είναι αλήθεια, η αντιτρομοκρατική τον ενοχοποίησε για ένα
αποτύπωμα  σε  μια  σακούλα,  σε  ένα  μεταφερόμενο  αντικείμενο
δηλαδή.
Η Δικαστική και η αστυνομική εξουσία μας καθιστά ευάλωτους στο
να μας συλλαμβάνει και να μας ενοχοποιεί χωρίς στοιχεία και
στην ουσία χωρίς απόδοση κατηγορίας. Σπάζοντας με αυτό τον
τρόπο κάθε κοινωνικό συμβόλαιο, εφαρμόζοντας αποκλειστικά το
ποινικό δίκαιο του εχθρού.
Έχοντας την εμπειρία της αστυνομικής τακτικής, έγινε από όλους
αντιληπτό ποιος είναι ο νέος σχεδιασμός της αντιτρομοκρατικής
και γι’ αυτό ανέμισαν σακούλες σε όλη τη χώρα, για να δηλώσουν
την  νέα  κρατική  κοροϊδία.  Το  αποτύπωμα  είναι  η  αποχρώσα
ένδειξη κάθε ασφαλίτικης σκευωρίας.



ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΝΙΚΟΥ ΡΩΜΑΝΟΥ
ΝΑ  ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ  ΣΤΗΝ  ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΩΝ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ  ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ  ΣΧΕΣΕΩΝ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΤΩΝ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ
Σας καλούμε στη εκδήλωση αλληλεγγύης που διοργανώνουμε στον
ΕΚΧ «αλτάι», τη Δευτέρα 16/12, στις 19:30 (Θεμιστοκλέους 65,
Εξάρχεια).
Θα μιλήσουν:
·Λίλα Ραγκούση (Δικηγόρος Ν. Ρωμανού)
·Μέλος της Επιτροπής Αλληλεγγύης στον αγωνιστή Νίκο Ρωμανό
·Νίκος  Γιαννόπουλος  (Δίκτυο  για  τα  Πολιτικά  και  Κοινωνικά
Δικαιώματα)
·Μάκης  Μπουκουβάλας  (Αγωνιστής  Διωκόμενος  το  1987  για  τη
γιάφκα Καλαμά)
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

Βιβλιοπαρουσίαση “Πολυτεχνείο
1973: η Απαρχή του Αυτόνομου
Κινήματος”  του  Γιώργιου
Οικονόμου
“Αυτό που χαρακτήριζε τις τρεις ημέρες της εξέγερσης ήταν η
άμεση συμμετοχή των ανθρώπων στη διεκδίκηση της ελευθερίας και
η  συνειδητοποίηση  ότι  σε  αυτόν  τον  αγώνα  χρειάζεται  η
συμμετοχή των ευρύτερων στρωμάτων του πληθυσμού. Η αντίληψη
όμως αυτή συνάντησε αντιδράσεις από τα παραδοσιακά κόμματα,
κυρίως της Αριστεράς, διότι υπερβαίνει τη λογική τους και τον
έλεγχο που εξ ορισμού αυτά θέλουν να επιβάλουν σε κάθε μαζική
εκδήλωση  και  πολιτική  κινητοποίηση.  Και  εδώ  βρίσκεται  ένα
χαρακτηριστικό  του  Αντιδικτατορικού  Φοιτητικού  Κινήματος:
αντιπαρατίθεται στις κομματικές τακτικές και υπερβαίνει τους
στενούς προκαθορισμένους ορίζοντες οιασδήποτε μορφής”

https://www.facebook.com/profile.php?id=61552596485416
https://www.facebook.com/AntiexousiastikiKinisiAthinas
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– Τι ήταν η κατάληψη και η εξέγερση του Πολυτεχνείου τον
Νοέμβριο του 1973;
– Ποιοι ήταν οι στόχοι και τα ριζοσπαστικά μηνύματά του;
– Γιατί τα μηνύματα αυτά συγκαλύφθηκαν από τα κόμματα και τους
διανοούμενους όλων των αποχρώσεων;
–  Γιατί  η  Μεταπολίτευση  δεν  ακολούθησε  τον  δρόμο  του
Πολυτεχνείου;
– Τι ακριβώς έγινε στη Μεταπολίτευση;
–  Τι  ρόλο  εξυπηρετεί  η  κατασκευή  της  “γενιάς  του
Πολυτεχνείου”;
– Γιατί η σημερινή επίθεση στα νοήματα της εξέγερσης;
– Τι εξυπηρετούν οι άκαπνοι διανοούμενοι με την επίθεση αυτήν;
– Ποια η σχέση του Πολυτεχνείου 1973 με τις πλατείες το 2011;

Στα  ερωτήματα  αυτά  προσπαθεί  να  απαντήσει  το  βιβλίο  αυτό
αναδεικνύοντας την ιδιαιτερότητα της κατάληψης το 1973 και τη
σημασία της για τη σημερινή κρίσιμη κατάσταση που διέρχεται
ακόμη μία φορά η νεοελληνική κοινωνία.

Συμμετέχουν:
Γιώργος Οικονόμου, συγγραφέας του βιβλίου
Μέλος του Ελεύθερου Κοινωνικού Χώρου Σχολείο
Μέλος της Αντιεξουσιαστικής Κίνησης Θεσσαλονίκης

Διοργάνωση εκδήλωσης:
Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος Σχολείο 
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκη

Πέμπτη 14/11 στις 19:00 στον Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο Σχολείο

Παρουσίαση  του  22ου  τεύχους

https://www.facebook.com/ekxsxoleio/?locale=el_GR
https://www.facebook.com/profile.php?id=100087655699806
https://www.babylonia.gr/2024/10/28/parousiasi-tou-22ou-tefchous-tou-periodikou-vavylonia-mprosta-ston-polemo-antieksousiastikes-prosengiseis-gia-ton-polemo-chthes-kai-simera/


του  Περιοδικού  Βαβυλωνία  –
Μπροστά  στον  Πόλεμο,
Αντιεξουσιαστικές
προσεγγίσεις  για  τον  πόλεμο
χθες και σήμερα(Θεσσαλονίκη)

Ένα  γενικότερο
πλαίσιο:

Παραμονή  κάθε  πολεμικής  σύρραξης  ή  γενικευμένης  κρατικής
ανθρωποσφαγής  παράγονται  διαφωνίες,  αντιπαραθέσεις,  ρήξεις,
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εντός του αντιεξουσιαστικού αναρχικού, ελευθεριακού χώρου σαν
συνέπεια  απουσίας  μίας  ιστορικά  σταθερής  θέσης  και  στάσης
απέναντι στον πόλεμο. Αυτή η διαπίστωση, δυστυχώς, δεν είναι
καινούργια,  αλλά  έχει  βαθιές  ρίζες  στο  παρελθόν  και  δεν
φαίνεται να αναιρείται. Υπάρχει λόγος, λοιπόν, να στοχαστούμε
μία σταθερή αναρχική θέση απέναντι στον πόλεμο.

Ποια μπορεί να είναι η αντιεξουσιαστική θέση απέναντι στην
κατάσταση πολέμου;
Η κατάσταση πολέμου είναι καθολική. Διαπερνά το σύνολο των
κοινωνικών δομών, των κοινωνικών σχέσεων, αλλά και όλων των
ατόμων.  Ο  Δημόσιος  χώρος  μετατρέπεται  σε  μια  αποκλειστική
διαβούλευση ένοπλου ή εν δυνάμει ένοπλου διαλόγου τακτικής και
στρατηγικής της πολεμικής δράσης. Ο πόλεμος γίνεται η αισθητή
πραγματικότητα, καθώς η απειλή δεν αφορά μόνο τη ζωή, αλλά το
σύνολο της ανθρώπινης δημιουργίας. Γίνεται, με άλλα λόγια,
κοινωνική σχέση σε όλη τη διάρκειά του που μπορεί να απασχολεί
μεγάλη ή μικρή χρονικότητα.

Το ότι ο πόλεμος παράγεται και διαχειρίζεται από το κράτος,
δεν απαλλάσσει ούτε τώρα ούτε στο παρελθόν κανέναν, στο βαθμό
που παρεμβαίνει στο δημόσιο χώρο, από το να πάρει την α’ ή β’
θέση ή την α’ ή β’ στάση. Σήμερα, όπου τα σύγχρονα εθνοκράτη
σε μια διαρκή πολεμική ετοιμότητα που τροφοδοτεί ο εθνικισμός
στον οποίο οφείλουν την ύπαρξή τους, αλλά και δέσμια μιας
γεωστρατιωτικής και γεωπολιτικής σε πλανητικό επίπεδο που τα
καθιστά  σε  μια  επιπλέον  κατάσταση  πολεμικής  αναμονής,  το
ερώτημα παραμένει.

Η αναγκαιότητα για μια ενιαία θέση-στάση απέναντι στον πόλεμο
από αναρχική-αντιεξουσιαστική οπτική δεν αφορά το ενιαίο της
υπόθεσης, αλλά πηγάζει από το γεγονός ότι ουδέποτε και κάτω
από οποιεσδήποτε συνθήκες δεν εκφράστηκε μια ενιαία άποψη, όχι
από  οργανωτική  αδυναμία,  αλλά  από  πολιτική  και  φιλοσοφική
ελλειμματικότητα  πάνω  σε  δομικές  αντιλήψεις  της  αναρχικής
υπόθεσης.
Είτε  «ιμπεριαλιστικός»  είτε  «αλλυτρωτικός»  είτε  «αμυντικός»
είτε  «αντιφασιστικός»  είτε  «εθνικός»  είτε



«εθνικοαπελευθερωτικός»  η  στάση  ήταν  αποσπασματική  και
καταφατική προς όλους τους χαρακτήρες του πολέμου.

Συμμετέχουν οι:

Σημειώσεις της Στέπας
Academy of Democratic Modernity

Σας προσκαλούμε, λοιπόν, σε έναν αναγκαίο διάλογο για τη στάση
του κινήματος πριν και κατά τη διάρκεια του πολέμου

Πέμπτη 31/10 στις 19:00 στον Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο Σχολείο.
Θα ακολουθήσει bar για την ενίσχυση του Πολιτικού Περιοδικού
Βαβυλωνία  και  της  πολιτικής  συλλογικότητας  της
Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης  Θεσσαλονίκης.

Διήμερο  εκδηλώσεων  12-13
Οκτώβρη,  Πάντειο
Πανεπιστήμιο:  “Ο  Νέος
Ποινικός  κώδικας  εντός  του
Τρίτου Παγκοσμίου Πολέμου”
H  οργάνωση  της  επόμενης  μέρας  σε  συνθήκες  ποινικής
τρομοκρατίας, πολιτειακής εκτροπής και στρατιωτικής εμπλοκής

Ένας πρώτος κύκλος εκδηλώσεων, κινητοποιήσεων και πολιτικού
διαλόγου, σχετικά με τον νέο ποινικό κώδικα και τα πολύπλευρα
αποτελέσματα που φέρνει στους αγώνες , στις κοινωνίες και τα
κινήματα, έχει κλείσει. Μετά από σχεδόν έναν χρόνο, ο νέος
ποινικός  κώδικας  έχει  πλέον  αναλυθεί  από  πολλές  σκοπιές.
Ορμώμενοι  από  όσα  συλλογικά  συζητήθηκαν  και  από  όσα

https://hotel.espivblogs.net/simeioseis-tis-steppas/
https://democraticmodernity.com/
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αναγνωρίσαμε  εξαρχής,  συμπεραίνουμε  πως  ο  νέος  ποινικός
κώδικας είναι το επιστέγασμα μιας ολόκληρης και μακροχρόνιας
πολιτικής ατζέντας των κυβερνήσεων και της άρχουσας τάξης που
καταπιέζει και ποινικοποιεί την κοινωνία και τους αγώνες της.
Αγώνες που πλέον αφορούν ακόμα και την στοιχειώδη επιβίωση των
ανθρώπων.

Είναι  ζωτικής  σημασίας,  επομένως,  να  μπορέσουμε  να
ανταποκριθούμε σε αυτή την νέα κατάσταση. Αυτό απαιτεί την
κοινή οργανωτική αναβάθμιση του κινήματος, των δομών και των
εργαλείων  μας,  για  να  δώσουμε  απαντήσεις  σε  αυτήν  την
παρατεταμένη κρίση. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε την
βάση  για  μια  επαναστατική  προοπτική,  ώστε  να  ορίσουμε  ως
κοινωνία  την  ζωή  μας.  Να  καταφέρουμε  να  επιβιώσουμε,  να
ανταποκριθούμε πολιτικά ως κίνημα στις βαθιές πολιτειακές και
κοινωνικές αλλαγές που συντελούνται και να αντεπιτεθούμε σε
καθεστώτα  και  κυβερνήσεις  που  διαμορφώνονται  σε  συνθήκες
τρίτου παγκοσμίου πολέμου.

Αφήνοντας πίσω τα πάγια προβλήματα των χρόνιων αδυναμιών μας,
θεωρούμε αφενός χρέος μας να αναγνωρίσουμε την σοβαρότητα της
σημερινής  κατάστασης  και  αφετέρου  να  έρθουμε  σε  ευρείες
συγκλίσεις για την κλιμάκωση και την όξυνση των αντιστάσεων
μας. Η εκδήλωση που προτείνουμε στοχεύει στο να οργανώσουμε
τους σχεδιασμούς μας και την πρακτική τους εφαρμογή πάνω στην
πραγματικότητα με μια συνολική πρόταση που θα βρει άμεση αλλά
και μακροχρόνια εφαρμογή.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Σάββατο 12/10, 18:00 (Κτήριο Σάκη Καράγιωργα)

Ποινική  τρομοκρατία,  φυσική  καταστολή  και  μηχανισμοί
προπαγάνδας  και  ελέγχου,  μέσω  της  ενημέρωσης

Γ. Κακαρνιάς (Δικηγόρος),



Ελευθεριακό σχήμα Παντείου

 Ταμείο Αλληλεγγύης Φυλακισμένων και Διωκώμενων Αγωνιστ(ρι)ών

Τοποθέτηση πρώην πολιτικού κρατούμενου

Infolibre  (  Συνεργατική  για  την  ανεξάρτητη  ενημέρωση  και
επικοινωνία )

OmniaTV (Διαδικτυακή πλατφόρμα ενημέρωσης από τα κάτω )

Πολιτειακή εκτροπή και το τέλος του κοινωνικού συμβολαίου της
μεταπολίτευσης

Α. Παπαρρούσου (Δικηγόρος)

Πλατφόρμα Συνομοσπονδιακής Ένωσης

Κυριακή 13/10, 12:00 (Γυάλινο Κτίριο)

Κοινωνική  αυτοοργάνωση,  κοινωνική  δικαιοσύνη  και  εσωτερική
οικονομία: τροφή, υγεία, ενέργεια,
Παιδεία, στέγη, δίκαιο (12:00-16:00)

Κ.Πατρικίου (Πρόεδρος Σωματείου Εργαζομένων του Αγ. Σάββα)

MEKA REVERSE (Μέτωπο για τη Κοινωνική Απελευθέρωση – Με.Κ.Α.)

Κορινθιακός  SOS  (Oργανωτική  αγωνιστική  σύμπραξη
αυτοοργανωμένων  ομάδων)

ΑΔΥΕ (Αυτοοργανωμένη Δομή Υγείας Εξαρχείων)

Πρωτοβουλία για ένα πολύμορφο κίνημα στην ψυχική υγεία,

Ντ. Ρέππα (Δασκάλα, ΣΕΠΕ Αριστοτέλης),

https://infolibre.gr/
https://omniatv.com/


Μικρό Δέντρο (Αυτοοργανωμένο παιδαγωγικό εγχείρημα)

 

Η  οργάνωση  της  επόμενης  μέρας  σε  συνθήκες  ποινικής
τρομοκρατίας, πολιτειακής εκτροπής και στρατιωτικής εμπλοκής
(18:00)

Γ. Μάγγος,

Α. Μανιουδάκης

Κ. Μάτσα (Ψυχίατρος)

Κ. Παπαδάκης (Δικηγόρος),

Α. Παπαρρούσου (Δικηγόρος)

 

Ανοιχτή συνέλευση ενάντια στον νέο ποινικό κώδικα και την
πολιτειακή εκτροπή

Mail: syneleysi-poinikos-ath@protonmail.com

Twitter: @AssemblyPenal

Εργαστήρι  Παραγωγής
Πολιτικής-  Αποικιοκρατίες
Πολεμικός  Καπιταλισμός  &

https://www.babylonia.gr/2024/10/01/ergastiri-paragogis-politikisapoikiokraties-polemikos-kapitalismos-allilengyi-ton-apo-kato-athina/
https://www.babylonia.gr/2024/10/01/ergastiri-paragogis-politikisapoikiokraties-polemikos-kapitalismos-allilengyi-ton-apo-kato-athina/
https://www.babylonia.gr/2024/10/01/ergastiri-paragogis-politikisapoikiokraties-polemikos-kapitalismos-allilengyi-ton-apo-kato-athina/


Αλληλεγγύη  των  Από  Κάτω
(Αθήνα)
Ζούμε σε μια περίοδο όπου η συζήτηση για τον πόλεμο είναι μια
γενικευμένη  συνθήκη.  Πριν  από  δύο  χρόνια  όταν  ξεκίνησε  ο
πόλεμος στην Ουκρανία κανείς μας ή σχεδόν κανείς δεν πίστευε
ότι  θα  μπορούσε  να  ξεκινήσει  ένας  πόλεμος  στα  εδάφη  της
Ευρώπης. Κι όμως ξεκίνησε κι ο πόλεμος ήταν πια πολύ κοντά
μας. Ενώ φαινομενικά είμαστε θεατές, λόγω της συμμετοχής του
Ελληνικού κράτους στους πολέμους της αποικιοκρατίας νιώθουμε
περισσότερο από ποτέ ότι μπορούμε να γίνουμε πρωταγωνιστές.

Οι σύγχρονες αποικιοκρατίες, που παράγονται από την κυριαρχία
του συμπλέγματος κρατών / κεφαλαίου και διαπερνούν όλα τα
κράτη, οδηγούν σε ένα άνευ προηγουμένου ράλλι εξοπλισμών και
φέρνουν πιο κοντά τον γενικευμένο πόλεμο. Η έμπρακτη ένωση των
από  κάτω  σε  ένα  διεθνές  κίνημα  ειρήνης,  αλληλεγγύης  και
ελευθερίας  στη  Δύση  και  στον  Νότο  είναι  περισσότερο
επιβεβλημένη  από  ποτέ.

Βέβαια, δεν είναι μόνο ο στρατιωτικός πόλεμος που απασχολεί
τις  σύγχρονες  κοινωνίες.  Η  βία  του  στρατιωτικοποιημένου
κράτους καθώς και η βία των οργανωμένων εγκληματικών ομάδων
και η βίαιη κυριαρχία πάνω στις καταπιεζόμενες τάξεις, που
αυτό συντηρεί, αποτελούν φαινόμενα που διαπερνούν την ιστορία
και επηρεάζει την συνοχή των κοινοτήτων μας. Είναι μια μορφή
σύγκρουσης  που  αναδύεται  από  τις  κατεστημένες  σχέσεις
κυριαρχίας και καταστρέφει τις κοινοτικές σχέσεις, αυξάνοντας
την φτωχοποίηση, την κοινωνική απομόνωση, την περιθωριοποίηση.
Μιλάμε για συνθήκη στην οποία η βία του (παρα)κράτους και των
κυρίαρχων  ομάδων  που  αυτό  συντηρεί  είναι  διάχυτη  και  ο
«εχθρός» εντοπίζεται σε συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες, τους
μετανάστες, τα λοατκι άτομο κ.α. πάνω στις οποίες ασκούνται
διάφορες μορφές εξουσίας που γίνονται αντιληπτές ως πολεμικές.

Στο πλαίσιο αυτό αξίζει να αναφερθούμε στην χρήση του όρου

https://www.babylonia.gr/2024/10/01/ergastiri-paragogis-politikisapoikiokraties-polemikos-kapitalismos-allilengyi-ton-apo-kato-athina/
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«υβριδικός πόλεμος», ο οποίος χρησιμοποιήθηκε από κρατικούς
αξιωματούχους  για  να  μιλήσει  για  τους  μετανάστες  που
επιχειρούσαν  να  εισέλθουν  στην  Ελλάδα  από  τον  Έβρο.  Ως
σημαντική αξιολογείται η συμβολή των ΜΜΕ στην κατασκευή ενός
δημόσιου  λόγου  που  μιλάει  για  «πόλεμο»  και  «εχθρούς»  που
απειλούν την ειρήνη και την ασφάλεια και ουσιαστικά ενισχύει
τα εκάστοτε κυβερνητικά αφηγήματα περί κινδύνου, απειλής και
αόρατων εχθρών τα οποία αξιοποιούνται για την ισχυροποίηση της
εξουσίας και του ελέγχου που ασκείται πάνω στην κοινωνία.

Οι παραπάνω επισημάνσεις φανερώνουν τη δύναμη και την ισχύ που
έχει το αφήγημα του πολέμου εντός των συγκεκριμένων κοινωνικών
και πολιτικών συνθηκών και γι’ αυτό τον λόγο έχει σημασία να
ασχοληθούμε με αυτή τη θεματική διερευνώντας τις διαστάσεις
αυτού  του  φαινομένου  και  ψηλαφίζοντας  απελευθερωτικές
διαστάσεις.

Πέμπτη 10/10  στις 19:30.  στον Ελεύθερο  Κοινωνικό Χώρο
«αλτάι»//Free Social Space “altai”

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Εκδήλωση/ Παρουσίαση του 22ου
τεύχους  του  περιοδικού
Βαβυλωνία (Αθήνα)
Με αφορμή την έκδοση του 22ου τεύχους του περιοδικού Βαβυλωνία
και  των  εγκαινίων  του  Κινηματικού  βιβλιοπωλείου  Λούθιο  //
Anti-bookstore Lucio διοργανώνουμε εκδήλωση/συζήτηση με τίτλο:
Μπροστά στον Πόλεμο
Αντιεξουσιαστικές προσεγγίσεις για τον πόλεμο χθες και σήμερα

https://www.facebook.com/profile.php?id=61552596485416
https://www.facebook.com/profile.php?id=61552596485416
https://www.facebook.com/events/s/%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B9%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%B5%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CF%80%CE%B9%CF%84/569808662062935/
https://www.babylonia.gr/2024/09/30/ekdilosi-parousiasi-tou-22ou-tefchous-tou-periodikou-vavylonia-athina/
https://www.babylonia.gr/2024/09/30/ekdilosi-parousiasi-tou-22ou-tefchous-tou-periodikou-vavylonia-athina/
https://www.babylonia.gr/2024/09/30/ekdilosi-parousiasi-tou-22ou-tefchous-tou-periodikou-vavylonia-athina/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61558052891178
https://www.facebook.com/profile.php?id=61558052891178


Παραμονή  κάθε  πολεμικής
σύρραξης  ή  γενικευμένης
κρατικής  ανθρωποσφαγής
παράγονται  διαφωνίες,
αντιπαραθέσεις, ρήξεις, εντός
του  αντιεξουσιαστικού
αναρχικού, ελευθεριακού χώρου
σαν  συνέπεια  απουσίας  μίας
ιστορικά  σταθερής  θέσης  και
στάσης  απέναντι  στον  πόλεμο.
Αυτή  η  διαπίστωση,  δυστυχώς,
δεν  είναι  καινούργια,  αλλά
έχει βαθιές ρίζες στο παρελθόν
και  δεν  φαίνεται  να
αναιρείται.  Υπάρχει  λόγος,
λοιπόν,  να  στοχαστούμε  μία
σταθερή αναρχική θέση απέναντι
στον πόλεμο.

Ποια μπορεί να είναι η αντιεξουσιαστική θέση απέναντι στην
κατάσταση πολέμου;

Η κατάσταση πολέμου είναι καθολική. Διαπερνά το σύνολο των
κοινωνικών δομών, των κοινωνικών σχέσεων, αλλά και όλων των
ατόμων.  Ο  Δημόσιος  χώρος  μετατρέπεται  σε  μια  αποκλειστική
διαβούλευση ένοπλου ή εν δυνάμει ένοπλου διαλόγου τακτικής και
στρατηγικής της πολεμικής δράσης. Ο πόλεμος γίνεται η αισθητή
πραγματικότητα, καθώς η απειλή δεν αφορά μόνο τη ζωή, αλλά το
σύνολο της ανθρώπινης δημιουργίας. Γίνεται, με άλλα λόγια,
κοινωνική σχέση σε όλη τη διάρκειά του που μπορεί να απασχολεί
μεγάλη ή μικρή χρονικότητα.

Το ότι ο πόλεμος παράγεται και διαχειρίζεται από το κράτος,
δεν απαλλάσσει ούτε τώρα ούτε στο παρελθόν κανέναν, στο βαθμό
που παρεμβαίνει στο δημόσιο χώρο, από το να πάρει την α’ ή β’
θέση ή την α’ ή β’ στάση. Σήμερα, όπου τα σύγχρονα εθνοκράτη
σε μια διαρκή πολεμική ετοιμότητα που τροφοδοτεί ο εθνικισμός
στον οποίο οφείλουν την ύπαρξή τους, αλλά και δέσμια μιας

https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/09/461574526_934633025377967_1723633317852872401_n.jpg


γεωστρατιωτικής και γεωπολιτικής σε πλανητικό επίπεδο που τα
καθιστά  σε  μια  επιπλέον  κατάσταση  πολεμικής  αναμονής,  το
ερώτημα παραμένει.

Η αναγκαιότητα για μια ενιαία θέση-στάση απέναντι στον πόλεμο
από αναρχική-αντιεξουσιαστική οπτική δεν αφορά το ενιαίο της
υπόθεσης, αλλά πηγάζει από το γεγονός ότι ουδέποτε και κάτω
από οποιεσδήποτε συνθήκες δεν εκφράστηκε μια ενιαία άποψη, όχι
από  οργανωτική  αδυναμία,  αλλά  από  πολιτική  και  φιλοσοφική
ελλειμματικότητα  πάνω  σε  δομικές  αντιλήψεις  της  αναρχικής
υπόθεσης.

Είτε “ιμπεριαλιστικός” είτε “αλλυτρωτικός” είτε αμυντικός είτε
αντιφασιστικός είτε εθνικός είτε εθνικοαπελευθερωτικός η στάση
ήταν αποσπασματική και καταφατική προς όλους τους χαρακτήρες
του πολέμου.

Σας προσκαλούμε, λοιπόν, σε έναν αναγκαίο διάλογο για τη στάση
του κινήματος πριν και κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Καλεσμένοι μας θα είναι μέλη από το εγχείρημα “Σημειώσεις της
Στέπας” και το “Academy of Democratic Moderinty“

https://democraticmodernity.com/

